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Αναδημοσίευση Δελτίου Τύπου Πυροσβεστικού Σώματος 

Έκτακτη ενημέρωση για την πτώση του αεροσκάφους στην 
Ελευθερούπολη Καβάλας και τις δασικές πυρκαγιές, από τον 

Εκπρόσωπο Τύπου του Πυροσβεστικού Σώματος 

Αθήνα, 17 Ιουλίου 2022 

Έκτακτη ενημέρωση για τις δασικές πυρκαγιές πραγματοποίησε στις 18:00 το 
απόγευμα, ο Εκπρόσωπος Τύπου του Πυροσβεστικού Σώματος, Επιπυραγός Ιωάννης 
Αρτοποιός από το Εθνικό Συντονιστικό Κέντρο Επιχειρήσεων και Διαχείρισης Κρίσεων 
στο Μαρούσι. 

Ακολουθεί το κείμενο της ενημέρωσης: 

«Καλησπέρα σας από το Εθνικό Συντονιστικό Κέντρο Επιχειρήσεων και Διαχείρισης 
Κρίσεων. 

Μετά το τραγικό γεγονός της πτώσης του αεροσκάφους, χθες, μία ώρα πριν τα 
μεσάνυχτα, ανάμεσα στους οικισμούς Αντιφίλιπποι και Παλαιοχώρι, στην 
Ελευθερούπολη Καβάλας, μετέβησαν στο σημείο δεκαπέντε (15) Πυροσβέστες με 
επτά (7) οχήματα από τις πλησιέστερες Πυροσβεστικές Υπηρεσίες. Στη συνέχεια 
μετέβησαν πυροσβέστες των ειδικών ομάδων από τη 2η και την 4η ΕΜΑΚ, δύο (2) 
ειδικά οχήματα περισυλλογής επικίνδυνων υλικών, το κινητό επιχειρησιακό κέντρο 
«Όλυμπος», και ομάδα μη επανδρωμένων αεροσκαφών η οποία έχει ήδη εντοπίσει 
σωρούς. 

Ταυτόχρονα, η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας, όλο το βράδυ ήταν σε συνεχή επικοινωνία με όλα τα συναρμόδια 
Υπουργεία, Εθνικής Άμυνας, Εξωτερικών, Προστασίας του Πολίτη, Υγείας και 
Περιβάλλοντος καθώς και με την Ανεξάρτητη αρχή διερεύνησης αεροπορικών 
ατυχημάτων για τον καλύτερο συντονισμό και την αξιόπιστη συλλογή πληροφοριών 
σχετικά με το περιστατικό. 

Σε συνεργασία με όλους τους φορείς, εφαρμόστηκε το πρωτόκολλο ενεργειών 
σύμφωνα με τα Ευρωπαϊκά και διεθνή πρότυπα, με προτεραιότητες, τη δημιουργία 
περιμέτρου ασφαλείας, αλλά και τον αποκλεισμό της περιοχής του ατυχήματος, 
δεδομένης της πληροφορίας ότι το αεροσκάφος μετέφερε φορτίο 11,5 τόνων με 
πυρομαχικά. 

Λίγο μετά, ενημερώθηκαν οι κάτοικοι της ευρύτερης περιοχής του ατυχήματος μέσω 
μηνύματος από το 112 ώστε προληπτικά, να κλείσουν τα παράθυρα και τις πόρτες, 
εξαιτίας των καπνών που προκλήθηκαν από την πτώση του αεροσκάφους και της 
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πυρκαγιάς στο σημείο της πρόσκρουσης, αλλά και να μην προσεγγίζουν την περιοχή 
του ατυχήματος. 

Το Γενικό Επιτελείο Εθνικής Άμυνας από την πρώτη στιγμή διέθεσε μονάδες 
εκκαθάρισης ναρκοπεδίων και στη συνέχεια την ομάδα του Ειδικού Διακλαδικού 
Λόχου Πυρηνικής - Βιολογικής - Χημικής Άμυνας, που μετέβη στο σημείο του 
ατυχήματος από την Αθήνα. Επίσης, στην περιοχή του ατυχήματος έχει μεταβεί 
κλιμάκιο Επιθεωρητών Περιβάλλοντος. Σύμφωνα με τις μετρήσεις που έγιναν στο 
χώρο του ατυχήματος δεν εντοπίστηκαν επικίνδυνες ουσίες. 

Αυτή τη στιγμή, έχει ξεκινήσει η δεύτερη φάση της επιχείρησης με συμμετοχή 
ειδικευμένου προσωπικού του Ελληνικού Στρατού και 30 Πυροσβέστες, για 
δημιουργία οδών ασφαλούς διέλευσης και μεταφοράς σορών σε χώρο 
απολύμανσης. 

Ήδη έχει ανασυρθεί μια σωρός και έχει εντοπιστεί ακόμη μία, ενώ συνεχίζονται οι 
έρευνες από όλες τις δυνάμεις Πολιτικής Προστασίας, για τον εντοπισμό και την 
ανάσυρση των υπολοίπων 6 μελών του πληρώματος, όλοι Ουκρανικής καταγωγής. 
Συνδράμουν, επίσης, δυνάμεις της ΕΛ.ΑΣ, της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και του ΕΚΑΒ, 
καθώς και ελικόπτερο του Ενιαίου Συντονιστικού Κέντρου Έρευνας και Διάσωσης. 

Όλες οι ενέργειες πραγματοποιούνται σε συνεργασία και με τη διαρκή παρουσία 
δυνάμεων που διαθέτει το Γενικό Επιτελείο Εθνικής Άμυνας. 

Όσον αφορά στην αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών στη χώρα μας το 
Πυροσβεστικό Σώμα παραμένει σε επιφυλακή. Το τελευταίο 24ωρο εκδηλώθηκαν 
πενήντα μία ( 51) δασικές πυρκαγιές. 

Και για αύριο Δευτέρα, προβλέπεται πολύ υψηλός κίνδυνος πυρκαγιάς σε, Aττική, 
Κήθυρα, Εύβοια, Αργολίδα, Κρήτη, Λέσβο, Σάμο, Ικαρία, και Χίο όπου θα 
πραγματοποιούνται αυξημένες περιπολίες από Πυροσβεστικές, Αστυνομικές και 
Στρατιωτικές δυνάμεις. 

Δεν εφησυχάζουμε! 

Είναι αναγκαία η προσοχή όλων μας! 

Η ασφάλεια της ζωής και της περιουσίας των πολιτών και η διαφύλαξη του φυσικού 
πλούτου είναι ο δικός μας καθημερινός στόχος. 

Σας ευχαριστώ!». 
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